



# 元宵节

农历正月十五

## 市三实小:猜灯谜 闹元宵

2月23日下午,淮北市第三实验小学举办了元宵灯谜展猜活动。活动中,学生们个个兴致勃勃。有的注目凝视,有的低头沉思,有的喃喃自语……也有不少学生三五成群,结伴猜谜,时而共同商讨,时而驻足凝神,时而欢呼雀跃。每猜出一个谜底,急切地跑到老师那里说出自己的答案,兴奋地拿到老师发的兑换礼品的卡片,答得越多获得奖品就越多。

■记者 方芳 通讯员 王感激

## 喜迎元宵佳节 感受文化魅力

为了让学生体验、感受、熟悉民族的传统节日,更好地体验传统文化魅力,热爱我们中华民族的传统文化,近日,我市各学校利用多种形式积极开展“我们的节日·元宵”主题活动。

### 市二实小 开展特色元宵节活动

2月24日,淮北市第二实验小学开展了特色元宵节活动。

一走进教学楼,就能感受到浓浓的过节氛围,教室内外或摆或挂各式各样造型奇特的灯笼,其中很多都是同学们利用空余时间和家长一起动手制作的;有压岁包灯笼、折纸灯笼、手绘灯笼等等。

活动中,有的班级邀请了学生家长与孩子们一起做元宵,将揉好的面团揪成小面团,由圆形捏成小碗的形状,再把馅料包裹进去揉成汤圆成品。孩子们在品尝自己劳动成果的同时,感受浓浓的元宵气氛;有的班级用自己准备的材料制

■通讯员 吴波



## 泉山路学校节日文化异彩纷呈

■通讯员 朱成凌 王海燕

本报讯 2月23日,市泉山路学校举办了以“文化荟萃 精彩你我”为主题的节日活动,组织学生新学期伊始回望展示丰富的假期生活。

多彩吉祥地,尽情欢庆

时。走进校园,映入眼帘的是“大红灯笼高高挂”,大屏幕滚动播放着“欢乐闹元宵 你我齐欢笑”等节日宣传语,耳边传来欢快的《闹元宵》童谣,现场处处溢着浓浓的节日氛围。

最热闹的当属音乐汇演区,三(6)班小乐手伴随着欢快的节奏上下挥舞着鼓棒,镲片和鼓皮在空气中震动,轻重缓急的鼓点震撼着每个人

的心跳,现场热闹非凡。最温馨的一幕是孩子们动手搓元宵和尝元宵的活动。“你有我有全都有哇”,他们在家长的带领下跃跃欲试,像变魔术一样把糯米粉变成了一颗颗晶莹剔透的小圆子,在收获中体验快乐。

据该校负责人陈洁介绍,把庆祝建党100周年和欢庆元宵节结合起来,是筹划本次活动的初衷,寓教于乐和学以致用是开展活动的出发点,

学生通过自身实践感受民族文化的博大精深,从而加深对传统文化的理解和认知,提高自己的动手能力和探究能力,让学生获得满满的荣誉感、成就感和幸福感。



## 濉溪经济开发区中心学校: 开心猜灯谜 欢喜闹元宵



“花灯吐艳映新春,明月生辉度佳节。”2月23日,濉溪经济开发区中心学校开展“欢欢喜喜闹元宵,开开心心猜灯谜”元宵节活动。

学校主干道或摆或挂着各

造出浓厚的节日氛围,工作人员早早在学校主干道将火红的灯笼高高挂起,近百余条具有娱乐性和知识性的谜语分布其中。参加活动的家长和学生个个翘首喃喃自语,思量着灯谜的谜底,只要一有答案就争先恐后地



将猜对的谜语拿到兑奖处领取奖品。现场每个人的脸上都洋溢着开心的笑容,大家还时不时地交流着个别比较难的灯谜。直到活动结束,大家还是意犹未尽。

■通讯员 李若旭

## 韩村中心学校:猜灯谜 过佳节



2月23日,濉溪县韩村中心学校组织开展“趣味猜灯谜,欢乐闹元宵”活动。猜灯谜,过佳节,整个校园洋溢着温馨热闹的节日气氛。

灯谜会现场,大红灯笼高高挂,百余条灯谜迎风飘扬,灯谜内容融知识性与趣味性于一体,范围广泛。大家兴致勃勃,踊跃加入猜谜的行列,有的独自凝神

静思,自己在手里不停地比划思考;有的与同伴窃窃私语,认真仔细地分析谜面;有的三五成群,你一言我一语地相互讨论,现场各显其才,热闹非凡。猜到谜底后,同学们兴奋地跑向兑奖处对答案,猜对的同学欣喜地领到奖品,脸上露着开心的笑容。

■通讯员 杨爱美



## 市教育局领导 检查春季开学工作

■记者 方芳 通讯员 于金龙

本报讯 连日来,市教育局领导刘辉、王影、徐梅、王月辉等,采取“四不两直”的方式,分别深入全市部分中小学幼儿园,实地检查春季开学准备和开学工作。我市严把开学方案制定关、健康监测审核关、卫生宣传防疫关、物资储备保障关,全面扎实做好开学准备工作,截止2月22日,全市30余万中小学幼儿园学生顺利返校上课。

市教育局开学检查突出防疫到位、师生健康、教学有序、校园安全。重点检查《市教育局关于做好春季查找问题短板,提出整改要求,明确责任目标,进一步优化校园安全、教育教学环境秩序。

## 我市2021年初中学业水平 考试报名即将开始 全市统一实行网上报名

■通讯员 钱伟

本报讯 2月25日,市教育局发布《关于做好2021年初中学业水平考试报名工作的通知》,明确2021年初中学业水平考试报名工作即将开始。

《通知》指出,今年全市统一实行网上报名。九年级初中学业水平考试报名时间:3月1日至8日;八年级初中学业水平考试报名时间:3月18日至23日。考生须在规定时间内完成中考报名,逾期不予补报。

考生报名条件为,九年级考生为我市户籍应、历届初中毕业生或同等学力者。八年级考生为在我市实际就读并具有我市初中学籍的八年级学生,或者因休学、转学等原因未参加我

市2020年八年级初中学业水平考试的应届初中毕业生。

《通知》指出,具有我市学籍的八、九年级学生在学籍所在学校集体报名。我市户籍但在外地就读,需回户籍地参加中考的八、九年级考生,持户口簿、就读学校所在地县级教育行政部门出具的初中学籍证明,到户籍所在地县区教育主管部门设置的报名点报名。

我市户籍的历届初中毕业生或同等学力者,持户口簿、学历证明,到户籍所在地县区教育主管部门设置的报名点报名参加中考。

考生报名条件为,九年级考生为我市户籍应、历届初中毕业生或同等学力者。八年级考生为在我市实际就读并具有我市初中学籍的八年级学生,或者因休学、转学等原因未参加我

## 烈山中心校 “交警护航”文明出行

■通讯员 杨智勇 丁欣欣

“请问同学们,图片中这些行为对吗?”“你认识这些交通标志吗?”……2月22日上午,淮北市公安局交警大队四支队交警来到烈山中心学校,开展“开学第一课”交通安全知识有奖竞答,发放交通安全宣传资料,很好地引起学生的学习兴趣。

该校本次活动主题为“知危险会避险 安全文明出行”。活动中,淮北市公安局交警大队四支队交警结合近期交通安全管理工作实际,以图文并茂的形式向在场师生详细讲解了交通指挥手势、道路交通

标志和交通安全知识,并通过典型事故案例的剖析,以案说法,向学生普及交通安全知识,提升学生的交通安全防范意识和自我保护能力。活动现场,讲课老师还开展了交通安全知识有奖竞答,发放交通安全宣传资料,很好地引起学生的学习兴趣。

该校通过宣传活动,有效促进学生对交通安全的认识,提升学生自我防护能力,该校还发动学生将所学交通安全知识带回家中,时刻警醒家人自觉遵守交通法律法规,安全文明出行。

## 幼儿园寓教于乐讲安全

■通讯员 吕本元

本报讯 为了孩子们强化校园安全意识,提升自我防护理念,增长安全防范、安全应对的能力,2月22日,杜集区第一幼儿园各班均在第一时间上了“安全第一课”。

小班的“安全第一课”,老师们充分利用视频资料,让孩子们在快乐欣赏中,知道“新冠肺炎”和其他春季传染病预防的重要性,告诉小朋友在课间、游玩时,应按照老师的要求有序活动,以避免意外伤害事故的发生。

中班不仅重温了“新冠肺炎”病毒预防的相关知识、口罩的正确佩戴方法、七步

洗手法等,还结合幼儿日常学习、游戏活动中的易发多发情况进行了安全教育,做到讲练结合、视图并用、趣味多多。

大班则开展了“口罩佩戴小问答”、正确洗手方法的小测试等,在教给孩子科学防控知识的同时,也教给了具体的方法和措施。活动中,老师还结合幼儿园场地和活动器械,开展了相应

的安全游玩教育。此次“安全第一课”,各班充分利用身边物品、器械、图片、视频,多渠道、多角度、多维度把安全知识渗透其中,孩子们在感到亲切、好玩、有趣的同时,也把安全记在了心上。